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REFERAT  
la proiectul de hotărâre privind înființarea Centrului Județean 
pentru Artele Spectacolului și Cultură „George Ciprian” Buzău 

prin reorganizarea Teatrului „George Ciprian” Buzău și 

Centrului Județean de Cultură și  
Artă Buzău  

 
 
 Proiectul de hotărâre inițiat este un demers rezultat din analiza activității 
și profilului instituțiilor publice de cultură de sub autoritatea Consiliului Județean  

Buzău, un demers integrat într-o nouă abordare a promovării culturii, în sens 
generic atât pentru județul nostru, dar și în context național și internațional. 

 Reorganizarea Teatrului „George Ciprian” Buzău și a Centrului de Cultură 
și Artă Buzău în modalitatea juridică de fuziune prin contopire ale celor două 

instituții are ca efect înființarea unei instituții de cultură nouă – Centrul Județean 
pentru Artele Spectacolului și Cultură „George Ciprian” Buzău. 

 Măsura este determinată de necesitatea configurării unui cadru 
instituțional unitar, apt să asigure, într-o formă integrată de produse și servicii 

culturale, realizarea și prezentarea de producții artistice, activități de educație 
permanentă și formare artistică nonformală, conservarea, cercetarea și 

valorificarea memoriei culturale a zonei și dezvoltarea unor proiecte de turism 

cultural. 
 Reorganizarea are ca obiectiv creșterea coerenței actului de management 

cultural la nivel județean și dezvoltarea unei identități instituționale unice, 
adecvate atât componenței de spectacol cât și celei de centru (așezământ 

cultural). 
 Este în competența Consiliului Județean de a înființa, organiza, reorganiza 

și aproba funcționarea instituțiilor și serviciilor publice de interes județean, în 
concluzie și a instituțiilor publice de cultură aflate sub autoritatea sa. 

 Soluția propusă este compatibilă atât cu regimul instituțiilor de spectacol 
și/sau concerte cât și cu regimul așezămintelor culturale de drept public, 

reglementate de legile speciale aplicabile. 
 Soluția fuziunii prin contopire pentru cele două instituții de cultură 

existente este viabilă deoarece permite constituirea unei persoane juridice noi, 
cu misiune, denumire, regulament și structură proprii precum și o integrare 

echilibrată a funcțiilor culturale, educative și artistice asumate până în prezent 

de Teatrul „George Ciprian” Buzău și a Centrul de Cultură și Artă Buzău. 
 Precizez că Centrul expozițional, cultural și turistic care va fi înființat la 

finalizarea Proiectului cu fonduri europene „Consolidare, restaurare și dotare 
Biblioteca Județean Vasile Voiculescu Buzău” este preluat în structura 

organizatorică a noii persoane juridice, contribuind la valorificarea patrimoniului 
cultural al zonei și promovarea turismului cultural, ca parte componentă a 

misiunii și scopului Centrului Județean înființat. 
 

 



 
 

 
 

 În proiectul de hotărâre sunt prevăzute măsurile necesare preluării de 
către noua instituție a patrimoniului, execuției bugetare, contractelor aflate în 

derulare, litigiile aflate pe rol, proiecte cu finanțare externă sau națională. 

 Personalul celor două instituții reorganizate se preia conform organigramei 
și statului de funcții, cu respectarea legislației muncii, a măsurilor legale de 

protecție a drepturilor angajaților. Precizez că au fost respectate prevederile 
prevederile Legii nr. 467/2006 privind stabilirea cadrului general de informare și 

consultare a angajaților, cu modificările și completările ulterioare și ale Legii nr. 
367/2022 privind dialogul social organizându-se sesiuni de consultare cu 

reprezentanții organizației sindicale și ai angajaților care nu sunt membri de 
sindicat, salariații celor două instituții fiind informați și consultați cu privire la 

măsura reorganizării în întâlniri directe, organizate la sediul Consiliului Județean 
Buzău. 

 Totodată, în temeiul prevederilor Legii 52/2003 privind transparența 
decizională în administrația publică, având în vedere că prin proiectul de 

hotărâre se reglementează înființarea Centrului Județean pentru Artele 
Spectacolului și Cultură „George Ciprian” Buzău prin fuziunea prin contopire a 

Teatrului „George Ciprian” Buzău și a Centrului Județean de Cultură și Artă 

Buzău, instituții publice de cultură de interes județean, proiectul de hotărâre a 
fost adus la cunoștința publicului. Precizăm, că aplicarea termenului de 30 de 

zile lucrătoare prevăzute la art. 7 alin 2 din Legea 52/2003 ar conduce la 
întârzierea înființării noii instituții de cultură, ceea ce presupune imposibilitatea 

depunerii unor proiecte cu finanțare națională și europeană, în cadrul 
următoarelor programe cu lansare de apeluri în luna septembrie 2026:  

- Administrația Fondului Cultural Național- cu o finațare de aprox. 250.000 
lei/proiect în domeniile teatru, educație prin cultură, intervenție culturală, 

program cultural multianual 
- Culture Moves Europe Flexibil-ongoing, în cadrul căruia sunt eligibile rezidențe 

artistice, schimburi internaționale, invitații pentru regizori, dramaturgi, 
coregrafi, cu un buget de aprox. 20.000 euro/artist 

-Europa Creativă - Cooperare Pregătire și identificare parteneri în Europa- 
finațare de aprox. 200.000 EUR 

- Interreg Danube Region Programme cu finațare între 200.000 - 400.000 EUR. 

În consecință, apreciem că ar fi afectat interesul public județean și buna 
funcționare precum și dezvoltarea serviciilor culturale. Astfel, s-a impus 

derularea procedurii de consultare publică într-un termen redus de 10 zile 
calendaristice, asigurându-se un echilibru optim între exigențele transparenței și 

imperativul continuității culturale. 
 Apreciez că proiectul de hotărâre este oportun și necesar pentru 

reorganizarea coerentă a rețelei instituțiilor publice de cultură de interes 
județean și propun adoptarea acestuia în forma prezentată. 
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